

“三坚持 + 三到位” 守护最美“夕阳红”

鄂尔多斯市中院打击整治养老诈骗专项行动宣传工作成绩初显

“莫道桑榆晚，人间重晚晴”。从4月开始，为期半年的打击整治养老诈骗专项行动在全国范围内启动，为深入贯彻落实专项行动部署，全力守护好老百姓的“养老钱”，切实维护老年人的合法权益，鄂尔多斯市中级人民法院高度重视，加强组织领导，强化宣传发动，一场声势浩大的针对养老诈骗防范宣传和严厉打击涉老诈骗犯罪的专项行动在全市法院同步开展，效果初显。

为扎实开展打击整治养老诈骗专项行动，鄂尔多斯市中院成立了打击整治养老诈骗工作领导小组，先后召开打击整治养老诈骗专项行动工作部署会、推进会，制定《全市法院打击整治养老诈骗专项行动实施方案》，针对开展预防养老诈骗法治宣传教育工作提出明确要求，努力营造打击整治养老诈骗的

浓厚氛围。建立宣传工作联席会议机制，组建工作专班，确保专项行动宣传工作开好局、起好步。

同时，鄂尔多斯市中院制定了打击整治养老诈骗专项行动宣传方案，列出集中宣传系列清单，运用群众喜闻乐见的形式，全方位、多角度开展专项行动宣传。通过在新媒体平台发布典型案例、原创漫画、原创海报、法官微课堂等形式，全方位解析常见诈骗套路，并对外发布通告，向社会各界和广大人民群众公开征集养老诈骗违法犯罪线索，切实提高老年人的识骗防骗能力，形成了“不敢骗、不能骗、骗不了”的良好态势。5月16日，该院发布的《全区首例涉养老诈骗案件宣判！易享城电子商务有限公司、王孝凯等集资诈骗、非法吸收公众存款、重婚、窝藏案一审宣判》信

息，被新华网、央广网、内蒙古政法等多个平台转发，进一步提升了群众对“养老诈骗”的知晓度。5月30日发布的《养老反诈花样多 超燃原创“反诈神曲”等你听》原创情景剧，被中国长安网、人民法院报等平台转发，着力帮助老年人提高识骗防骗能力。截至6月10日，鄂尔多斯市中级人民法院在各类新媒体平台累计发布打击整治养老诈骗原创信息、海报、视频等140余篇，累计播放量、阅读量3万+，累计被转载播放量、阅读量10万+。

“线上+线下”齐发力，确保宣传到位，效果最优。该院在诉讼服务中心、审判楼出入口等醒目位置张贴宣传海报、悬挂宣传横幅，运用LED电子显示屏滚动播放预防养老诈骗宣传标语，引导广大群众有效识骗防骗。同时，组织干警走进社区、广场、公园等地开展

点对点宣传，通过面对面讲解、发放资料、解答疑问等形式，向老年人悉心讲解什么是养老诈骗、常见养老诈骗“套路”、如何正确防范养老诈骗等相关法律知识，并结合“理财骗局”“低价旅游陷阱”“保健品骗局”等典型案例进行以案释法，提醒老年人要提高警惕，不要向陌生人透露自己及家人的身份证号码、存款、银行账号等信息，全力守好“养老钱”。截至目前，共印制发放宣传折页、海报600份、展板8块，切实将防诈骗宣传工作落到实处。

防范养老诈骗非一日之功。下一步，鄂尔多斯市中级人民法院将持续深入开展防范养老诈骗各类宣传活动，切实帮助老年群体提高法治意识和防骗能力，让广大老年人安享幸福晚年。（鄂尔多斯市中院供稿）

强化政治引领 激发使命担当

呼和浩特供电公司组织开展“喜迎二十大、同心跟党走”主题教育活动



开展主题教育活动。 张鹏 摄

呼和浩特讯 为加强对党外人士的思想政治引领，进一步巩固拓展学党史、跟党走主题教育成果，强化奋进新征程、建功新时代的使命担当，6月17日，呼和浩特供电公司组织民主党派代表、无党派人士、党外知识分子和归国留学人员共计20人，在爱国主义教育基地多松年纪念馆开展了“喜迎二十大、同心跟党走”主题教育活动。

跟随讲解员，全体人员认真聆听了多松年烈士参与“归绥青年学生抵制日货”“反对‘二十一条’”“打‘盛记洋行’”等诸多

爱国运动的壮举，瞻仰了多松年烈士在革命活动中的图文资料和使用过的实物，缅怀了优秀共产党员多松年同志为中国革命作出的丰功伟绩。

随后，在宣教活动室举行了读书分享和座谈交流。全体党外人士集中学习了《中国共产党统一战线工作条例》，归国留学代表分享了“习近平总书记给南京大学留学归国青年学者的回信”以及学习心得体会，新时代宣讲员宣讲了《内蒙古自治区促进民族团结进步条例》。统一战线专家服务团

成员结合三十余年工作的心路历程，讲述了爱企奋斗的故事，为刚入职不久的青年归国留学人员传授了宝贵的工作经验。归国留学代表分别讲述了留学经历，分享了回到祖国、回到家乡报效国家、服务人民的追求和梦想。

通过举办本次活动，营造了喜迎二十大、同心跟党走的浓厚氛围，提升了广大党外人士的凝聚力和向心力，激发了他们努力工作、干事创业、与党同心、团结奋进的信心和决心。（田永川）

成立戒毒康复指导站 做好后续照管促回归

本报讯（记者 王欣 王丹）为进一步推进戒毒工作社会化延伸，提升禁毒宣传及社区戒毒康复工作水平，切实做好戒毒人员的后续照管服务，6月23日上午，内蒙古赛罕强制隔离戒毒所在赛罕区金河镇炼化社区举行了戒毒康复指导站揭牌仪式，并开展了“6·26”国际禁毒日宣传活动。

揭牌仪式结束后，赛罕强制所民警与戒毒社工、义工进行了座谈，围绕戒毒管理、教育矫治、心理辅导等方面，交流分享了心得经验，旨在进一步提升康复管理水平，提高社区戒毒社区康复工作的针对性和实效性。随后，与社区管理的3名解戒康复人员进行了面对面的沟通交流，详细询问他们的生活情况、操守保持情况以及对于强戒所工作的意见和建议等。经过初步了解，进行问题划分，现场开展了禁毒戒毒教育、心理辅导、康复医疗、法律援助、社会保障、就业指导、技能培训等帮扶活动。对于不能现场解决的问题，建立后续帮扶记录，研究制定帮扶方案，想方设法予以协调解决。

当日，赛罕强制所还在该社区开展了“6·26”国际禁毒日宣传活动，通过发放禁毒宣传材料、展示各类毒品模型、设置趣味游戏体验等多种形式，向群众广泛宣传普及禁毒知识。

赛罕强制所教育科科长高仁表示，做好禁毒和毒品预防教育工作，是坚决打赢新时代禁毒人民战争的重要举措，是保障人民群众美好生活的有力基础。下一步，该所将通过采取一系列既有温度又有力度、管得住、管得好、管得住的管控措施，创新禁毒社会服务方式，提升禁毒社会服务水平，不断降低戒毒人员复吸率，促进社会和谐安定。

未雨绸缪强本领 以练为战保平安

我区开展“守护北疆安全·2022”地震综合应急演练

本报讯（记者 王丹）6月23日8时40分，呼和浩特市和林格尔县发生6.5级地震，大量砖混、土木结构的民房倒塌，造成部分人员伤亡和失踪，医院、公路、电力、通讯、供水、供气等基础设施受损严重。地震发生后，我区立即启动“应急预案”，相关部门精准研判，救援力量迅速集结，争分夺秒，各司其职，救援工作全面铺开……别紧张，这惊心动魄的一幕是正在开展的“守护北疆安全·2022”内蒙古自治区震后两小时地震应急演练。

当天，自治区抗震救灾指挥部通过信息报送、指挥决策、驰援拉动等科目，模拟演练了震后两小时应急响应和应对处置两个阶段状态，实现了应急管理部的综合协调职能和地震部门专业技术优势的同步推进，进一步提升了抗震救灾指挥部指挥调度、协调救援水平以及自治区-市-县三级抗震救灾协同处置能力。

在召开的抗震救灾指挥部会议上，听取了关于震情和灾情的通报，并视频连线和林格尔县，要求务必做好群众转移安置



开展水上救援演练。 王丹 摄

和抢险救援工作，尽最大努力减少人员伤亡。随后，指挥部听取了地震局、气象局、武

警内蒙古总队、内蒙古军区、消防救援总队、森林消防总队等部门关于目前地震应

对工作准备情况的汇报，迅速部署抗震救灾相关工作。

时间就是生命，灾情就是命令。随着一声令响，生命线工程应急救援队伍火速集结。第一辆救援指挥车拉响警报，直奔救援现场。“呼叫，前方道路受阻，马上清理废墟！”工程机械车迅速就位，立即展开作业，打开通道。随后，救援队伍顺利进入“震后”灾区。

“这里有‘伤员’落水！请求支援。”闻讯，北疆应急水上救援队立即展开水上救援，成功将落水伤员拖上了岸。医疗队员接到“信号”，迅速飞奔现场，“垂直按压、捏鼻子、压额头、吹气……”经过一系列心肺复苏救治后，“伤员”被固定在担架上搬离现场。

“受地震影响，电力、燃气、通讯中断，险情紧急。”在燃气抢险演练现场，管道降压、管道封堵等有效措施平稳推进，最终成功完成了抢险任务，排除了燃气泄露造成的影响。

整个演练过程各个小组行动迅速、协调有序、措施得当、配合默契，表现出了较高的抢险技术素养。此次演练既注重实战，又检验了预案，锻炼了队伍，达到了预期目的。